

Ezen lapok minden héten négyszer, u. m. kedden, csütörtökön, pént. és vasárnap jelennek meg. Előfizetési ár félévre Buda-pesten házhoz-hordással 5 ft., Postán hordékban hetenként kétszer küldve 6 ft. 24 kr., négyszer pedig 7 ft. 12 kr. pp. A hirdetések minden négyszer hasábozott apróbetűs soraért vagy ennek helye-

Ért 5 cz. kr. a kettős hasábozott sorért pedig 10 p. kr. fizetetik. Előfizethető a helyben a kiadóhivatalban, hatvani utczán Horváth-házban 5831k szám alatt földszint, és minden királyi postahivatalnál. — Az ausztriai birodalomban s külföldre menendő példányok csak a bécsi császári postahivatalnál rendelhetőek meg.

BUDAPESTI HIRADÓ.

A B. P. HIRADÓ f. évi october-decemberi évnegyedes folyamára előfizethetni helyben 2 ft 48 krral, postán 4szeri küldéssel 4 ft 6 kr, 2szeri küldéssel pedig 3 ft 42 kr-ával pengőben.

TARTALOM. Magyarország és Erdély. Kinevezések. A királyi helytartó körutja (fogadtatása Debreczenben Biharban.) Az európai gabonacrisis, és az eszmék általa előidézett új fordulata I. — Czáfólat Biharból (vége.) Budapesti hírharang. Halálhírek. A magyar orvosok és természetvizsgálók VIII. nagygyűlése Sopronban (folytatás.) Külföld. Nagybritannia. Franciaország. Spanyolország. Portugália. Schweiz. Poroszország. Törökország. Amerika. Hivatalos és magán-hirdetések.

MAGYARORSZÁG ÉS ERDÉLY.

Ő cs. kir. ap. Főlsége a zágrábi székes káptalanban a köv. kanonokokat, u. m. Bierling Jánost éneklő kanonokká, Haramusztek Józsefet csaszmai prépostá, Mihics Mihályt székesegyházi, Vukovich Antalt dubiczi, Hochreither Isidort kamarczy, Vukovich Mátét gorizli, Vukaszevich Antalt kemleki, Kelemen Mihályt vaskai, Krály Jánost csaszmai, Pendelin Imrét urboczy, és Rochich Ignácot turpolyai főesperesekké; végre Martinechevich Ignác nedelici plebanost, Syprák Pál belleczy plebanost és Moyscs István bölcsésztanítót a zágrábi káptalan kanononivá kinevezni legkegyelm. méltóztatott.

A királyi helytartó körutja. (Debreczenből.) Van egy neve a hódolói tiszteletnek, mely külföldi csillagosaiban is ugyan, de mégis nem annyira azokban, mint inkább a legbensőbb örmőtől dagadó kebel őszinte üdvözlésében mutatkozik. E nemével a tiszteletnek fogadá szab. kir. Debreczen városa, királyi helytartó István főherceg ő fenségét, midőn határai felé sept. 11kén mindnyájunktól epedve vártan, közeledék. — A Vámospécs felől érkező magas vendéget, a város határában a helybeli polgármester elnökelete alatt előre kimenő díszes küldöttség fogadta, mellynek is, és az önkéntes vállalkozókból először ez alkalomra kiállított, 's jól begyakorolt csinos egyenruhás polgári lovasságnak kíséretében, délután 4 óra tájban, a talpon álló városi 50 ezerből álló néptömegnek, 's a vidékről mindenfelől besereglett nagy sokaságnak riadozó éljének közben, a szent-anna és czepléki-utczákban készített diadalpárokon keresztül ő fensége megérkezvén, a városház felékesített termeiben megszállott. Alant a városházna, a város főbírája, felkerekedve pedig termei ajtajánál, csinos növendék leányserög üdvözölték ő fenségét. — Majd alig pihenvéen kissé magát uti táradalmából ki, előbb ugyan a helybeli városi öszves hatóságokat, majd Szabolcsmegyének, a Hajdukerületnek, 's a helybeli helvét-hitvallásu predikátorai, 's főiskolai oktatói kart magához vévő helv. hitv. tiszántúli egyházkerületnek, a helybeli plebanának, a kerületi táblának 's váltótörvény-széknek üdvözli hódolatait fogadta ő fensége, mindenki testületnek ékesen csengő éles hangján, öröme ragadó sajtósággal kedves magyar szónoklattal, nyilvánítván kegyes hajlandóságát. — Est-ebéd következett erre 7 órakor, mellynél ő fensége magas jelenlétében, vidékiekből 's helybeliekből álló válogatott vendég-koszoru élvezé a magyar szíves-séggel fűszerezett gazdag lakomát. Most jövének a felséges esasz. kir. házra, közelebről pedig a felséges vendégre irányzott pohárköszöntések, mellyek bár mind kikeresett szónoklatot tanúsítanak is, közöttök m. a. minden jelenlevők öszialtan véleménye szerint legünnepeltebb az volt, mellyet a tiszántúli helv. hitv. egyházkerület nevében, ez egyházkerület dícső főgondnok, nmgu Vay Miklós ő kegyelmessége szavalt el. — Est-ebéd után ő fensége a díszesen kivilágított utczákat szemlélte meg, 's derült arcvonásából olvasni lehetett a menetet sűrű tömegekben környező fősgyökörök magyar nép ártatlan örömeín való magas tetszését. — Másnap reggel sept. 12kén a kath. egyházban tartott szent miséálodozat után, ő fensége magas kíséretében, a helyvéthitvallásuak helybeli főanodója épületét látogató, 's az itteni könyvtár ritkaságait szemlélte meg, ittletének örök emlékezetére felséges nevét a főiskolai könyvtárban lévő vendégkönyvbe is beírni kegyeskedvén. Megszemlélte továbbá a főiskolai museumot 's növénykertét, mindenütt a látottakkal magas meglepődést nyilvánítván; majd a ref. nagy templomban is időzött egy kevéssé 's utóljára a helybenlevő esaszári királyi salétrom-intézeteket látogató meg, mindenütt és mindenhora, a roppant néptömeg hársány éljeneitől kísértelve. — Végre Sept. 12én d. e. 10 óra tájban, kísértelve a város határait a polgári lovasság és számtalan kocsin 's szekeren utána menő díszes sokaság által — elvált tőlünk a felséges vendég, utját N.-Várad felé vevén, 's mi a felséges k. helytartót, azon ohajtásunk közben bocsátók továbbá körutjára, hogy őt, mint az öszves magyar nemzet öszialtan hódolatalán magas tárgyát, őt — kinek messzire terjedendő életéhez e nemzet, oly édes örömet köti szebb jövődjének gazdag reményeit — ragyogó pályáján, boldogítva áldja meg e haza nemője. —

Utóirat. — Ma azaz september 14én este ő fensége a királyi helytartónak harminczadik évi születési ünnepén, a városháza és annak környékében és a főtczán levő házak, ismét kivilágítanak; 's a népek, ünnepeleys zene és taraczkdurrogások hirdeté a jeles napnak emlékezetét. — Z.

(Biharból. V.-Olaszi, sept. 12.) Oly elragadtatás, annyifelkesedés, milyennek e napon tanúi valának, nem közönséges dolog. 'S egy kis historiai visszaemlékeztést is megérdemel annyival inkább, minthogy a jelenkorboldogsága — egy nagy ember szerint — csak úgy lehet tartós és féjaldalmas

következők nélküli, ha a multak tanulságos ismeretén alapul. „Mint egyes emberek életének van kezdete, folyamata és vége: ugy a népek életének is. A kezdetét egyesült erő vagy véletlen eset, folyamát ezer változás szűli, 's végét legtöbbször nemzeti meghasonlás szokta kísérni a „hontemetőbe.“ Midőn őseink Európában megletelepedének: e kis világot majd hanyatlóbb, majd virágzóbb nemzetek lakák körül. 'S ha most szetteketünk: ott, hol mind ezek egykor valának, vagy épen semmit, vagy csak szív- 's lélekszomorió omladékokat látunk. Leroskadt Dzenghishkhan óriási mongol birodalma, a szentvidéki Görögthon romjain épült ózmán hatalom roskadó félben áll: az exarchatusok, olygarchiák 's feudálisok örök létre törekvő intézetei a világ-historia elfutó árnyékivá lőnek. Hát a neves lovagok hazája, szép Lengyelország hol van? Ez sinez több! És mi élünk. Igen! Amde senki sem fejthein meg közölünk, ezen életet a költők arany álmai boldog megvalósulásának, vagy a gondviselés érdemünk feletti kegyelmének tulajdonítsuk-e inkább? A költők arany álmai minket nem érdekelhetnek; — minket, kik századokon keresztül, mint rosz testvérek egymást soh'sem szeretünk. Szeretelenségünk gyászos poesisé tulszáryalja dicsőségünket, melly hogy még főponton nem állhatott, abból kitérszik, mert nagyszerű emlékeket nem hagy maga után. Azon néhány romdarabot, melly még itt vagy amott a véresék és donevérek éji tanyájaul fenáll, nem mondhatni józanul nemzeti nagyságnak. Semmi sem mutatja nagyobb élénkséggel egykori pártokra öszlott kisserűségünket, mint épen e romok 's dűledékek. Minket tehát a jövőndő érdekelhet csak egész valójával, most kivált, midőn egy halhatlan atyának lánglelkű fia a köz-bizodalom és szeretet szárnyain közeledik határaink felé ama legnemesb királyi házból, melly ezer véhar és szerencsétlenség közepett is megőrtalmazá Magyarország szent koronáját! „Ennek karjába vezérelt bennünket a sors, az isteni végzés!“ mondá Széchenyi. És a nagy gróf szavait számtalan hű kebel örök hálával zengi vissza a felséges ausztriai ház iránt, mellynek háromszázados jósága 's igazságszeretete egy statusfőrü véleménye által nem megbántva, hanem magosan dicsőítve van. Mert ki nemzeti jellemünk történetileg ismeri, át is látja, hogy a magyar búban örömben, harcban békében, mindig szerette királyait, szerette egész az önfeláldozásig. Csoda-é, ha most reményei megvalósulásának boldog pillanatában leirhatlan lelkesedéssel 's bizodalommal hódol azok egyik legközelebbi véreinek is, ki azonfelül az ország legnépszerűbb 's legjobban szeretett férfija? Ez a „vitam et sanguinem“ fogadása után apáinknak csak hálás kötelesség-érzetből eredett következt. Ő fensége megvényk határa szélét, hová Debreczenből jöve, az ott rá-váarakozó másodaispán által üdvözöltetett, 's mitán a hódolatteljes üdvhangokra honszerető lelkének ama kitűnő éberségével válaszolt volna, melly hazánk életviszonyait a legtávolabb czelelogik átkarolja, a mindinkább növekedő lovagok 's banderium kíséretében, az utba eső községek legforróbb hálálkodásai mellett beúpe székvarosunk határára. 'S innen pedig elfogadván először V.-Olaszi, azután Nagyvárad városainak, 's végre az izraeliták közönségének tiszteleteit, délutáni négy és öt óra közt csakugyan megérkezett ő fensége 's a b. Patachich építette nagyszerű püspöki residentiában megszállott. A rá váarakozó hálás nép sokasága tömerdek volt. Óriási megyénk valamennyi vidékéről, mintha egy általános örömbuccsi napja lett volna, mellyen minden-kinék örövendnie kell, botódult a lakosság 's a szekvaros északi határat, mellyen ő fensége vala eljövendő, megszállhatlan tömegeben elárasztá. 'S midőn ő fensége közeledett észre vévő, a legkisebb hír vagy mozdulat-tapasztalására, örömben, lelkesedésben határtalan volt. Nevelé e rendkívüli látványt még inkább azon kedves tünemény, hogy Erdély testvérhazánk fényes küldöttsége is megyénk szekvarosában teendi hódolattal ő fenségének. 'S most a megyei küldöttség vala szerencsés ő fensége elibe jutlhatni. A szónok főispáni helytartó volt, kinek értelem 's érzelemdús szónoklatára ő fensége kegyes válasza következett. A nemes bátorsággal párosult férfias hang, a magas lelki erő 's mély belátás, a valódi honszeretet legmelegebb kifakadása, a szeretetreméltó magyarság 's őszinteség, mellyek ő fensége nyilatkozatában tündöklének, oly elragadtatást 's lelkesedést idéztek elő, melly szünni nem akart 's melly leirhatlan. Mindenki elérzékenyült örömeiben, 's a jelenet rendkívülsége némakká tévők ajkait. Ezután az erdélyországi említetlem küldöttség, melly fényben, pompában, derékségben igen meglepő volt, álla ő fensége előtt. Majd nem sokára az ebédhez nyitlak meg a püspök ur teremei. 'S mi ismét boldogok valánk ő fensége ajkairól magyar édes hangon hallani a jelenlevő tekintélyek éljeneztetését. Már este lévén, ő fensége számtalan öröm 's éljenkiáltozások közt kegyeskedett megnézni a tiszteletére adatott jeles tűzijátékot és a kivilágított székvaros főbb pontjait, mellyek közt legérdekeseb jelenetek valának: az administrator lakja, V.-Olaszi 's N.-Várad városok házai, az izraeliták imaháza 'stb. Másnap ő fensége újra lovagok 's banderium kíséretében reggeli 7 óra tájban elhagyá városunkat 's mitán a határszélen az elválás helyén az első alispán által legutolször üdvözöltetett volna, megyén-

ket is. Amde az általa elragadtatott sokaság lelkében még most is hangzanak 's hangzani fognak örökké ő fenségének ama feledheilen szavai, hogy hozzánk jöve csak haza jönni mondá magát, mert így bizonyára mint legnagyobb jölte-vőnk örködni 's virasztani is fog hazánk boldogsága és szabadsága felett!

(Kövid köztés.) Sept. 13án reggeli 7 óra után banderialis kíséret mellett N.-Váradról kiindulván ő fensége, Nagy-Zarándon Bihar megye küldöttsége búcsúszonoklatát hallgatva ki, 's Arad megye üdvözlétet fogadta el. Kis-Jenőre — saját uradalmanak főhelyén — megebédelvén, külfönte banderium 's egy, mintegy 20 tagból álló uri lovasság kíséretében, a polgárkatonaság sorai közt, délutáni 6 órakor fényes bemenetelét tartotta Arad városába, 's megszállván özvegy gr. Forrayné házában, rövid pihenés után Arad megye rendeit és sz. kir. Arad városa küldöttségeit fogadta. A tisztelgés után a fényesen kivilágított város utczáit 's a város ligetében rendezett népiünnepélyt szemlélte meg. — Sept. 14kén, mint születése napján, reggeli 9 órakor a piac közepén álló sz. háromság szobránál tábóri misét hallgatván, Békés, Csanád-megyék, a katonai tisztikar és a kath. clerus tisztelegéseit fogadta ő fensége. A tisztelegések után a megye rrdel által a „fehér keresz“ című vendéglobben mintegy 300 személyre rendezett ebédet tekinté meg, maga özvegy gr. Forrayné ő nsgánál ebédelvén néhányak társaságában. Ebéd után ő fensége a vár erősségét tekinté meg, a honnani visszajötte-vel a polgári őrség által rövid szónoklat mellett, fátylós zenével tiszteltetett meg. Esteli 9 órakor a megye rrdel által a székházban rendezett táncszentélyt magas jelenlétével szerencsésítette. — Sept. 15kén Arad megye rendei és Arad városa búcsút vévén, reggeli 9 órakor Arad városából ki-indult, 's fogadván a temesmegyei határszelen e megye határszéli küldöttsége üdvözlétet, utközben pedig Vinga város tanácsa tisztelegését, a megyebeli németajku Jobbágyok elő-vozlása 's egy, mintegy 20 főből álló uri lovasság, külfö-tele uri és polgári banderiumok 's a város határszéli küldöttsége kíséretében, délutáni 2 órakor fényes bemenetelét tartotta Temesvárra. Itt megszállván Lonovics J. megyei püspök ő nmlga lakában, Temesvár városa, Temes, Krassó, Torontál-megyék, a róm. kath. iskolai kar, a gör. nem egy-sült papság és a katonai tisztikar tisztelegéseit fogadta. A tisztelegések után ő nmlgának mintegy 200 személyre terített asztalához ült. Ebéd után megszemelevén a csinosan kivilá-gított város utczáit, főisp. helytartó báró Ambrózy Lajos ő nmlga teremében rendezett táncszentélyt tisztelte meg magas jelenlétével.

Az európai gabonacrisis és az eszmék általa előidézett új fordulata. I. A politikusok sokáig mesterkéltek, az ellenzékiek irtak, terveztek, szónokoltak, a conservatívek ovakodtak, a bölcsék gáncsoltak, a publicisták okoskodtak, a gazdagok uralkodtak, a szegények nyögtek, a türelmesek sohajoltak, a szenvedélyesek fellázdáltak, a jámborok reménylettek, a hitetlenek kétségbe estek, — és a zavarnak vége hossza nem volt e földi nyilvánosság és magán életben, mellynek végtelen és megmáshatlan san-nyaruságait a tizenhatszadik század szomorú emlékeztető vége felé, egy általános vérvőzön által vélték megszüntet-hetni!

Azonban a példátlan iszonyatosságu vérontás és Euro-pának szemleli és politikailag fenekesítői felforgatása mitsem használt a népek azon általános jóllétének előmozdítására, mellynek kedveért a régi rendet feláldozták. A gazdagok ismét gazdagok maradtak és a kormány rudjához állottak; a szegények pedig szaporodtak, terhők nőtteen nőtt, és a leg-szerényebb munka után sem élhettek. Ennek daczára a kor-mányok zavarodásai is mindinkább növekedtek, sőt egy hal-tatlan hosszú béke idejében annyira kiapadtak a statusok kincsforrásai, hogy a legkétségesb eszközökhöz valának nyulni kénytelenek, mellyek a legnépszerűbb nevek és ürü-geyek alatt a nemzetek vagyonára nézve nemcsak károsak, de vészthozók valának; azon bilincseken pedig, mellyekkel boldogtalan emlékeztető statusgazdák a XVIII. században a nemzetek életmozgásait lenyűgözték, a productív erők fej-lődését korlátozták, szemleli és anyagi gyarapodásukat el-fojtották vagy legalább késleltették, nem hogy támították volna, hanem azokat, és pedig általánosan mindenütt szor-sosabba húzták annyira, hogy végre az industrialis-mus, ezen arany vagy gyapotbálvány a vén Európának, meg Pauperismus és a Communismus, (e kettő amaz elsőnek természetes két szülötte) fejkre nőttek ugyan, hanem azért még sem tanították meg őket, hogy rosz uton járnak.

Azért e rákfenében szenvedő statusok socialis bajain segítve nem is lön! mert azok valódi okát kitalálni vagy nem értették vagy nem akarták, annyira, hogy voltak, sőt — incredible dictu! — vannak, kik magokat statusgazdáknak mondják, és kik nem iszonyodnak azon okokat, mellyek az ily bajokat szülték, még ma is ott behozi akarni, hol eddig még nem is léteztek!!

Ily szomorú helyzetben nyomorogtak mind azon statu-sok, hol az emberi-nem és az országok üdvét az ipar ma-

k a négy évi
s ezek és az
ak.
ez áll. „Ugy
k a freiburgi
gek is, p. o.
natározottat,
k forradalmi
da seregeket
bocsátja át.
os és kerület
mban a freib-
sbe serege-
lépik Waadt
kban és az
esen nagy-
oru általános

nagyherceg
tanácsának
polgárhad
n az öröm.
nyeknek és
at hirdette-
ra és a bask

t fontos te-
kban győ-
3. Espar-

szokoss i
s. a. 1. em.)

(2, 3)

ónségeittek,
3dikán kelt,
folyamodók
endő. Másika
Lőw József
fizetendő és
a mai napot
fent érintett
fognak kije-
séből.

(3, 3)

edd hitelező
ann Benedek
etik. — Kelt

(2, 6)

ás.

reggel 6 órakor
mba. —
Fonyódot,
Utközben
negállapodik.
érkeznek és
zthelynél, a'
szerdán a'
atni. — Az
30kán cs.

jegyző.

(1, 2)

kban.
Sokanban
ése mellett,
tíslást is nyitott
aspályaudvar
je, továbbá
állása, ké-
san és pon-
szolgálatát
Lipót.

(1, 2)

Kis-Kőrös
csi és tabdi
illető rész-
ve egy vagy
értekezhetni
Sebestyén-
15. 1847.

(3, 3)

ti kapunál,
Frühbauer
tár tanács-
or' telek-
or láthatók,

relete.
104 3/4 ft. p.
ft 1334k
298 3/8 ft
ek darabja
ft. Nagy-
d-részvény
ft) 612

o főlő.

L. Gy. ál-
k bálulát
esség felett.
lálásának
rován még
rőszámra
műértelmé-
ve a beszéd
ez esetben
szoruját ra-
s pathoszá-
ők vezéré-
tetszése
jövőre ha-
t, mint ez-
bizonyítsa,
fős ellenek
s más hir-
il szolgál-
ának erős

ság hősei!
li szellem!
lligentiáját
esquije,
gyelország
árnyatok a
ben az ál-
szeretel-
yoságnak
embrió-
örök fe-

kbán mult
mutatója"
k részben
észinket,
szeretik a
ket aztán
san meg-
surraani,
ördítők is
akább ki-
ak azokat
és ezek nagy
m tapsot
lást elő-
tudaiilk
íg meg-
vel Hol-
zinyitá,
lé, csak
lt, és —
y a leg-
személy-
fős test-
ha pedig
é, vagy
ant kárt
övetelőik
mataiból
méletle-
k, mást
rik az-
Gábor,
szaval-
ló épen
nja! Ez
lly jeles
Goibel
a. Két
gyakor-
mevelő-
ik nyelv-
ebb idő
nt tehát
ik Ló-
füzete
velmeze-
és né-
trányul
tal ké-
g, hogy
18 illy
rosint. —
uzatott
nyát 's
n több
hetőben
melly
k, sőt
akará
r üveg
ztalák,
madik:
esékek
a szem-
feneke
rszlán,
pangó
juk el,

hogy botrányt ne okozunk — végre tehát egy urat oly kellemetlen érzés lepett meg, mely miatt a vonalt megállítani nem lehet, 's mely az állomásnál már megszűnt, de — igen kellemetlenül. Nem lehetne-e tehát a kocskban egy vagy két kis zolyogt alkalmazni, hol a kellemetlen érzelmektől meglepett utasok esendes elvonultságban merenghetnének néhány pillanatig az élet örömeinek mulandósága fölött. — Pesten, városkapitányi parancsból, minden padláson egy vagy két kád viz áll, hogy tűz esetén gyorsabb legyen a seély; Budán azonban a várban igen szűk a víz, 's azért viz helyett minden padláson szalmát és egy egész nagy garmada szőlővenyigét tartogatnak. Az illető urak alkalmasint be tudják bizonyítani, hogy ezen rendszabály a tűz elhárítására van szánva. — Vendégségben voltunk egy jó polgári háznál, 's többi közt fagyalt is jött az asztalra, Göthe, Schiller és Wieland mestorileg eltalált alakjában; az ügyes czukrász alkalmasint azért nem használt magyar költőket, mert ezek állapota oly keserű, hogy kétszerannyi czukrot kellett volna fölhasználnia. — A magyar színház „hivatalosan“ jelenté, hogy Szpirák Jozefa a „Büvös vadász“-ban föl fog lépni, sőt a szinpadoni megjelenés napját is „hivatalosan“ kiüzte; és ime Szpirák Jozefa most saját kezé aláírásával jelenti, hogy soha esze ágában sem volt föllépnie, sem a magyar, sem más szinpadon, 's hogy a hivatalos jelentés az ő tudta nélkül történt! Nem hihejük, hogy a rendezőség illy botrányt követhetne el, és viszont azt sem szabad hinniük, hogy a nevezett kisaszonyoknak nincs igaza. Ha még ez sem zavarja meg az európai nyugalmat, úgy minden ember ereiben csak halvér buzog. — Egy magyar lapban azon szemrehányást olvastuk, hogy Cairoban még nincs „Hunyadi-utca“; t. collegánk méltó bosszankodásában mi is osztozunk, azonban vigasztaljuk magunkat mindketten azzal, hogy Pesten sincs még Hunyadi-utca; de kárpótlásul van parisi-, tehén- és lyuk-utca. — Két új folyóirat fog keletkezni, sőt egy új napilap is teremben van. A közönségnek tehát ugyancsak lesz mit olvasnia, csak aztán majd az illető szerkesztőknek, vagy kiadóknak is legyen elég olvasni valójuk. — A pesti uszodákban már bevégzik a tanulást; Budán nincs uszoda, 's azért a budaiakat rendezen Pesten usztatják el. — Pesten tanakodnak: mikép lehetne a kolduló tótoktól megszabadulni? Dolgot kell nekik adni, 's mind megszöknek. — ☉

Tek. Sztányi Ullmann Móríz János, sz. Gergely pápai rend keresztvitéze, több tettes vmegye táblabírája, sz. kir. Pest város választott polgára, — f. é. sept. 15én délelőtt 8¹/₂ órakor, szélhűdés következtében életének 65ik évében meghalt. Vallalkozó szellemének működései között elismert érdemel azon tevékenység, mellyel a központi vasutársaság engedélyezésének kieszközölésében és a pesti kereskedelmi bank létrejötté körül kifejtett.

Csefalvai Csefalvay Ignác királyi kincstári nyugalmazott számtartó f. évi augusztus 30kán 82 éves korában — 47 évet a status közhivatalában töltvén el — meghalozott. Ő 1784 és 1785ben Kemplen kir. tanácsos társaságában Francia- és Angolhon 's Europa nagy részét, azon nevezetes sakjászó-géppel, melly jelenleg Bécsben a császári rikaságok gyűjteményében tartatik, beutazta 's utolsó azok közül, kik azon nevezetes találmányt a világnak bemutatták.

Magyar orvosok és természetvizsgálók VIIIik nagygyűlése Sopronyban (folytatás) Harmadik közlés aug. 15. 1847. Kismartonban. E napra a magyar orvosok és természetvizsgálók gyűlekezete a főm. elnök ő hercegsége által Kismartonba levén meghívva, — reggeli 5 órakor a társaság Sopronyból a gyűlekezet alenőkönek vezérle alatt megindult, 's Rákossnak és Medgyesnek vevén útját, itt nemcsak a haza egyik legregényesebb vidékének, a Fertőmelléknek gyönyöreit élvezte, — hanem az érintett két helységben a társaság és építkezés azon állapotját szemlélte, melly a sopronygyógy parasztság közt sarjadt civilizációnak, 's ezzel karöltve járó szorgalomnak és nagygonosodásnak tanúsága. — Rusztra érkezvén a gyűlekezet, ott a hazánknak legkisebb, de európai hírű bortermesztése által jelentékeny kir. város képviselői által a legszivesb üdvözlés-sel, 's az ottani ipar és természet adományainak, 's a bájoló környék bemutatásá mellett, baráti vonzalmat tanúsító reggélivel fogadtattott. — Ismét a margitai kőbányához indulván a menet, 's ott, Kubinyi Ferencz tb. ur szakértő magyarázatok adván, — a gyűlekezet d. e. 11 órakor Kismartonban megérkezett, 's a hercegi jeles zenekarnak vallásos érzelmekre felmagasztaló kísérete mellett a várprepost által tartott szent mise után — ő hercegsége a közlést ősi vára egyik terében a következő lelkes nyilatkozattal előzte meg: Magyar szívességgel üdvözölöm az igen tisztelt gyűlekezetet ez ősi váramban; — éitem legkedvesebb jelenetei közé számítom e napot, mellyen a tisztelt egyesületnek, melly honunk javáért buzogván, azt a tudományosság szelid útján boldogítani törekszik, érdemes fogja mint kedves vendégeimet fogadhatom; — forrón ohajtván, hogy e helyeni fáradozásaisk kiüztű üdvös czéluk sikeres előmozdítására szolgáljanak; élénk örömmérválók, önök társaságában részemről is tetlelesen járulhatni e közhasznú kellemes munkához, mellytől nemzetünk Istene segédelmét 's áldását bizonyosan nem vonandja meg. Éljenek!

A hercegi elnök és egyszersmind házi gazda nyájas üdvözlését a gyűlekezet nevében Bene Ferencz k. t. ur őnga. viszonzá, az őszinteség meggyőző egyszerűségével, 's az érdemekben öszült förtök nyomatékosságával intézvén ő hercegségéhez a hála és tisztelet érzelmét, mellyeket a főm. elnök elnököre büszke társulat tagjai mindannyian egyiránt ápolnak, kik midőn a hercegi palota kapuit szerény igyekezeteik előtt oly kegyes fogadtatással megnyitni látják, — kétszeres buzditást nyernek ennyi figyelmet és kitüntetést

állhatatlanság és sikeres törekvés által kiérdemleni. — E bevezetés után

Felolvastattott a második közlés jegyzőkönyve, 's annak 30ik pontja nyomán ő hercegsége kedvesen fogadta a munkálattal kiadandó arczképe iránt a gyűlekezet határozatát, szerényen 's megilletődve engedvén azon felszólításnak is, hogy életmagyságu mellképét, a nemzeti muzeum számára, magyar művész által, elkészíttetni méltóztassék.

Ugyanezen jegyzőkönyv 32ik pontjának azon határozata, melly szerint az örökvaltságot illető értekezés a munkálatok közé lenyomatassék, — oda módosított, hogy ez terjedelmessége miatt is csak kivonatosan történjék.

Szövekre lépett Kubinyi Ferencz tb., 's a beremendi Jura-mész-képletről, 's kivált az abban találtatott esonttorlatról tartván tárgyavatott értekezést, eszmélenczolat útján nemzeti muzeumunk érdekeire térvén át, két rendbeli indítványt tön; hogy t. i. a) a jövő nagygyűlések hivatalnokai kéressenek meg, miszerint a körükben tartandó gyűlekezet nagyobb termékenyítésére minden szakosztály számára gyűjtemények szerzesét 's felállítását eszközölni méltóztassanak, oly czélra, hogy azok a gyűlések elmulta után a n. muzeum gazdagítására átengedtesse. 's hogy továbbá b) minden e haza iránt érdekel viseltető magyar kéressék meg a természettudományok országos előmozdítására, 's különösen a nemzeti muzeum czéljának illő töké megajánlása által eszközölni megközelítésére tehetsége szerint hatni; — melly két rendbeli indítvány oly megjegyzéssel fogadtattott el, hogy a netalán megalakulandó érczfürkésző társulat is, a czél elősegítésére a mennyire lehetséges, nyomozásait azon a vidéken intézze, hol a m. orvosok és természetvizsgálók gyűlekezeteket tartani szándékoznak.

Felolvása ifj. Bene Ferencz orv. tan. kedélydus hangulattal írt, és mély pszichológiai ismereteket sejtető értekezését az europaszerte fenálló legjelesb tébolydákrol *) leki bejegyzésekkel való bánásmódról, 's az örültekkel való szelid és gyengéd bánásmódnak elsősegéről, 's végre egy illy értelemében a hazában felállítandó czél szerű intézet szükségéről. — Melly kedvesen fogadott értekezés nyomán Majsisovich hazánkba Bécsből élénk rajzát adván örült embertársaink állapotának, 's a magyarországi tébolyodottak elhagyatottságának, támogatva Wartman kormánytanácsos tekintélyes nyilatkozata által, — elhatározottat, miszerint a gyűlekezet főm. elnöke által országos tébolyda felállításának sürős szüksége, 's ezzel kapcsolatlan Halász Géza főorvos ur indítványa nyomán, hazánkban egy czél szerű orvosi rendőség terve és életbe léptetése ő felségének, urunk királyunknak legmagasb atyai figyelmébe ajánlássék, egyszersmind pedig n. Soprony vármegye ő hercegsége által felszólítás-sék, hogy ez uton az ország hatóságai e két rendbeli ügynek törvényhozási közös pártolására felhivassanak. —

Végre felolvastvén Dr. Hammerschmid Károly ur közérdekű értekezését, mellyben a suly-hossz- és térmérok egyesítését ajánlja, — e közlés berekesztett, egyszersmind pedig a gyűlekezet a főm. elnök által hercegi asztalához ebédre hívattott meg, melly ha fényességben a hatalmas dynastát méltóan jellemze, — azonban a főm. elnöku házi urnak himezzel nyájassága, 's ennek megfelelő közdorútlóság a pazar bőséggel nyújtott élveznek felejthetlen lüszert kölcsönzött.

Asztal után végre kedves alkalom jutott a gyűlekezetnek, a főm. elnöku herceg személyes vezérlete 's igéző nyájassággal nyújtott magyarázata mellett a hercegi várkertet, a természet és műierlem, tudomány és izlés e duszgazdag és gyönyörű szülőjét, mint a sorstól nyert kincseket megtekinthetni.

KÜLFÖLD.

(Carlsr. Zei. ung.) Paris, sept. 6. Igazán sziverehető őszhangzás uralkodik a francia és angol sajtóban Olaszország viszonyainak megítélésénél: versenyt futnak Ausztria elleni kikelészekben, és az angol sajtó főközlönye e mellett a francia közvéleményt ingerli az orleansi dynastia ellen, melly szerinte e kérdésben, mint minden egyebekben, kész a nemzet érdekét saját érdekének feláldozni; innen van, ugy-mond, hogy a francia cabinet Ausztria részére áll a pápa ellen, holott a nemzet becsülete és haszna a pápa erőlyes pártolását kívánja. A Times e taktikájának czélját tovább magyarázni felesleges. — Ez egy pontot kivéve, a hírlapok a csatornán innen és tul nyiltan háborút hirdetnek Ausztria ellen, zajt ütnek a bécsi kötések állítólagos megsértéséről, Ausztria foggyeres avatkozásáról a pápabírodalom belügyeibe, és naponkint új meg új koholmányokat és tanokat tállanak elő. Most neki estek a „place“ szónak, melly a bécsi zárlevél 103ik cikkében Ferrara és Commachióról használtatik. Egyszerre azt sűtötték ki, hogy a place fellegvart jelent, a városnak kizárásával. Mit mondana Paris legutolsó nyárspolgára, ha azt mutogatná neki, mikép „la place Paris“, amint megerősítetése óta százszor is nevezetett, csak a város körüli 14 — 16 váradot jelenti, maga a város ellenben körfalával együtt nem tartozik a placehoz? 'S mégis ugyanezt akarják elhitetni Ferrara iránt ugyanazon parisiakkal. Még maga a Journal des Débats, melly minap egy igazságszeretési rohamában a dolog igaz voltát megvallani akarni látszott, sem lépett fel határozottan a többi lapok Ausztria elleni hánykolódásai ellen, ámbár az által a cabinetet, mellyet támogat, legkisebb zavarba sem ejtette volna. Egyetlenegy hetilapnak, a Portefeuille czim alatt megjelenő diplomaticai szemlének volt azon ritka bátorsága, hogy nyiltan 's határozottan elismeré 's mondá ki Ausztria teljes jogát és azon állítás alaptalanságát, mintha Ausztria az által, mit Ferrarában tett, a pápai status belső ügyeibe avatkozott volna. A Portefeuille általában szakértően és elfogulatlanul van

*) Közöltük a B. P. Híradó 651 és 652dik számaiban. — Sz e r k.

szerkesztve, kivált mióta egy valóságos diplomata, Deforges ur, néhai követségi titkok Florenczben és Rómában, bírja és igazgatja. — Ellenben a szerep, mellyet a Journal des Débats az olasz kérdésben langy czikkeivel visz, egyszerűen tartván a császárral egy, mint a pápával, és az olaszországi liberalistákkal sem szeretvén rosz lábra jutni, valóban sajnálatra méltó. Ezzel csak némely földieink magaviseletét állíthatom egy vonalba, kik azon föltötte okos öltözésű miszerint Ausztria ügyét Németország ügyétől elválasztani akarják. Ez olyan okosság, mintha valamely megtámadtat veszélyében forgó embernek azt tanácsolnák, vágassa el jobb karját, mert ugy magát jobban fogja védelmezhetni. Azonban elég szomorú dolog, hogy ez 1847ben lehetséges, mindazon tapasztalások után, mikben a német Miska a maga jószívűségével és alázatosságával már részessült.

NAGYBRITANNIA. A Britannia folyóirat szerint a parlament nem fog karácson előtt munkálatainak folytatására egybehivatni.

Itt egy példánya a londoni sajtó torzalkodásainak a francia udvar politikája ellen a spanyol ügyekben. Az Examiner illy czim alatt: „A két orgyilkosság gonoszabbika“ Isabella királyné férjhezadását don Francisco infanshoz szörnyűsebbé tette mutogatja lenni, mint Praslin hercegnő meggyilkoltatását férje által. A mérögeben ázott cikk vége eképen hangzik: „Emberi élet elrabolására a törvény büntetést szab; de egy életboldogság elrabolása számára, és elrabolására mindannak, mi az életnek becsét ad, a lelki nyugalmnak, az ártatlanságnak, a világ tisztelétének, sőt mi még több, az öntiszteletnek, nincs rosabb czim az erkölcsiség törvénykönyvében, mint nagyravágás, vagy családterjesztési törekvés. Különös, hogy egy év alatt két magas rangu francia személy töltte be a világot a házassági láncz két ellenkező végén levő cselekedeteivel: Praslin herceg a maga házasságbontási modorával, a házasság-alkotó király pedig a régi kinzások egyik nemének, miszerint élő emberrel halott ember kötetett össze, és az élő ez irtózatok szomszédság által pusztított el, finomításával. A francziák királynéja az eui királyi vár kopolnájában Praslin hercegnőért gyászmisét tartott. Majd ha Spanyolország királynéja idő előtt jut azon helyre, hol a gonoszok minden kinzása megszűnik, akkor a francziák királyán lesz a sor, mi sőt tartatni Isabella örök nyugalmaért. Ezzel tartozni fog neki 'stb.“

FRANCZIAORSZÁG. (Le Portefeuille. Sept. 5.) A jelen esetben igen rosszul értesített Gazette de France után több lap jelenté, mikép mult esütörtökön két óra tájban de Brignole-Sale marquis ur, Sardinia királya ő felségének követe a külügyek ministeriumában izenetet nyújtott át illy tartalommal: „Hogy ha IX. Pius pápa ő szentsége Sardinia királya ő felségének segédelmét az ausztriai beütés ellen kérni találná, a sardiniai főség a közremunkálást a pápától nem véli megtagadhatni, miután mint olasz hatalomnak joga van, a felsziget valamennyi statusai függetlenségének, a mint azt a bécsi kötések biztosítják, tiszteletet szerzeni. — Guizot ur távollétében, mondatott tovább, az izenetet a cabinet főnöke vette át, azt a ministernek kézbesítendő. Alapos okunk van hinni, hogy tegnap már fensőbb helyen közöltetett. De Brignole-Sale marquis ur ezen, a diplomaticai körökben tudva lett lépésének nagy hatása volt.“ — Valóban, a koholmányok szellemében tovább meenni nem lehet. A marquis ur mult esütörtöki látogatásának tárgya a külügyek ministeriumában nem az volt, mi a Gazette de France-nak költeni tetszett. Bizton állíthatjuk, hogy a sardiniai követe ő excja nem nyújtotta át Guizot ur távollétében a cabinet főnökének a kérdéses izenetet, melly a legitimista hírlap hivatalában koholtatott. Mindazon kisebb nagyobb mértékben hamis híreknel, mellyek legújában a ferrari eseményekről elterjesztettek, megjegyzendő, mikép minden hír, melly Károly Albert ő felsége magaviseletére ez alkalomnál vonatkozott, alaptalan volt. Eleinte a bécsi cabinethez izentet tiltázkoszt híresztelték, azután, hogy ő felsége a szent atyának hadseregét és kardját ajánlá fel, végre hogy egy levelet írt IX. Pius-hoz 's ebben neki leguha hatósbab segédelmet ígért. E költeményeknek két elsőjét már megczafoluk utolsó számunkban, mi pedig a harmadikat illeti, azt, ha nem volna alaptalan, legalább igen tulhajtottnak tartjuk. Károly Albert szokot mérsékeltsege 's méltóságánál fogva nem leheté, hogy a szent atyát élénk sajnálatáról ne tudósítsa, mellyel nála a ferrari események okoztak; és a piemonti király ő felségének közbenjárása eddig mindössze ennyire szorítkozék.

A Democratie Pacifique sept. 7kén a szajnai eskütszék nem találta vétkesnek, 's a lap kiadója a bírói kereset alól föloldatott. A sept. Skai lapok diadalmaskodnak, és a kormány kudarcának benyomása a tömegekre annál nagyobb, mivel a Democratie Pacifique ügyvédének, Dain ügyésznek beszédei nem voltak egyebek, az üldözést magára vont cikk amplificációjánál. Nagy a remény, hogy a többi perbe fogott lapok is fel fognak mentetni.

SPANYOLORSZÁG. Madrid, sept. 3. Attól tartanak, hogy az ultramoderadók itt és Cataloniában lázadást idézendek elő. Az új kormány tehát Alaix tábornokot, egy igen elhatározott férfit állítá az iteni hadierő élére, az Cataloniában parancsoló Pavia főkapitányt pedig, ki az ultramoderadókhoz tartozik, don Manuel de la Concha tábornokkal, a Portugáliában volt sereg vezérével, helyettesíté.

Utolsó számunk végén közölt rövid tudósításaink közelebb források által is megerősítettek. Ellenben Narvaez sept. 3kán még Párisban volt 's hír szerint, Saragossa fog tartózkodása helyül kijelöltetni.

PORTUGALIA. Lissabon aug. 25ei tudósítások szerint a portugali új ministerium első rendszabályai föltötte rosszul fogadtattak. Nem messzi a fővárostól lázadás szelleme kezdett kifejődni 's egy Aldea Gallega nevű, vadságáról ismerte-

tes főnök, egy csapat élére állott. Az oportói Nac'onal szent...

SCWEICZ. Az országgyűlés sept. 9-én bizottságának javaslatára...

POROSZORSZÁG. Berlin, sept. 7. Az olaszországi események...

TÖRÖKORSZÁG. A török statususjuss aug. 26-ai számában a görög...

míglen amaz elégtétel teljesen bekövetkezne. E végre a hellen kormány...

hellen statusban hitelesített kereskedési ügyviselők e hivataloktól...

AMERIKA. A hír, hogy Scott Mexiko fővárosát már elfoglalta, időelőtti volt...

Dr. Desso wify Emil vezérlete mellett Szarke sz i Szenvoy József.

Hivatalos tudósítások.

(1007 1/2) Birói árverés. F. évi szeptember 20-án délután 3 órakor váltótörvényes...

(1014) Erdei pagony-, ölfá-, rözse- 's épületfá eladás. A nagymélt. magyar kir. helytartótanács...

(1010) Váltósemmitési hirdetmény. Hilsner Márknak folyamodása következtében, ezennel közönségesítettük...

(978) Birói árverés. Sombory Imre ur tiszta-füredi részirtokából ítélet következtében...

(1001) Birói árverés. T. n. Pest megye Szolnok-Abony mezővárosában f. évi szeptember 20-án...

(990) Birói árverés. Hellebrand Márton és Blum György, tek. Pest megyében bekelezett solmári lakosoktól...

(959) Birói árverés. Tek. Hevesmegyében fekvő T. Füred városa 's határában kilencz urbéri földet...

(972) Szőlő-árverés. A tek. pesti e. b. kir. válszék f. évi 12091dik számú végzése...

(815) Birói árverés. Tek. ns Heves és K. Szolnok t. e. vármegyékben bekelezett köcsi pusztán...

(993) Váltósemmitési hirdetmény. Joachim Frigyes folyamodása következtében, ezennel közönségesítettük...

(992) Váltósemmitési hirdetmény. J. Just's Witve et Comp. ezimű kereskedők folyamodása következtében...

(1011) Birói árverés. Pesten király-utczai Günther-házban, végrehajtás alá vett szoba butorok...

(962) Ház-eladás Pozsonban. A fömöltóság magyar kir. udv. kamara részéről ezennel közhírré tétetik...

(634) Sósberg Simon elleni csödpér. 36462. Bács vármegye csödtörvényesének felírása szerint...

(601) Reindl Gusztáv elleni csödpér. 31726. Bihar vármegye első alispánjának jelentése szerint...

(607) Drskóczy Schurman Gusztáv elleni csödpér. 32578. Zályom vármegye csödtörvényesének jelentése szerint...

(614) Alapi Salamon Alajos elleni csödpér. 33436. Tolna vármegye csödtörvényesének felírása következtében...

(615) Szabó János és özv. Kertész Ferenczné elleni csödpér. 33437. Komárom város tanácsa felírása szerint...

(616) Balla Mihály elleni csödpér. 33438. Debreczen város csödtörvényesének felírása következtében...

(618) Trautmann János és Rozina elleni csödpér. 33939. Pest város tanácsának jelentése szerint...

(619) Néhai Cahen M. A. elleni csödpér. 33940. Pest város tanácsának jelentése szerint...

(620) Kötelezvény-megsemmisítés. 34334. Sopron város tanácsa Reiszner Jakab folyamodása következtében...

(628) Deutsch B. L. elleni csödpér. 35134. Mosony vármegye törvényesének felírása szerint...

(633) Kötelezvény kitabláztatás. 6621. Szeged város tanácsának felírása következtében...

(571) 28460. T. kereskedők hitelezési kötelezvényeinek megsemmisítése...

(922) A' fömölt. Szigethen a' mar... A' beszál. Szigethre... A' fömölt. Szigethen a' mar... A' beszál. Szigethre... A' fömölt. Szigethen a' mar... A' beszál. Szigethre...

H i r d e t é s. (3, 3)

A' főméltóság m. kir. udvari kamara rendelkezéséből közhírré tétetik: hogy folyó évi october 13kán Szigethen a' marmarosi kamarai igazgatóság épületében következő gabona mennyiségek beszállítása nyilvános árverés alá fog bocsáttatni és a' legkisebb árt kívánóknak szállítás végett átengedtetni.

Table with 2 columns: Item name and quantity/price. Items include Szigethre tisztabúza, Kőrösmezőre búza, Rozs, Kukoricza, Husztra búza, Busztyaháza búza, Királymezőre búza, and Tiszaujlakra búza.

A' köteendő szerződésben megállapítandó gabona mennyiségnek egyik fele 1848dik aprilis utolsójáig és az erdő-szántártói hivatalokra nézve június utolsójáig, másik fele pedig általában mulhatatlanul 1848dik augusztus 15-éig azon feltétel alatt helyre szállítandó lesz, hogy a' gabona átadásánál, legalább is minden pozsonyi mérő búza 80, rozs 78, kukoricza 80 és zab 47 fontnyi legyen.

A' vállalkozni szándékozók tehát ezennel felszólítottak, hogy fenemített napon Szigethen a' marmarosi k. kamarai igazgatóság épületében, délelőtti 9 órákor személyesen, vagy törvényes meghatalmazottjaik által megjelenjenek, vagy írott 10% készpénzből vagy status kötelezvényekből álló bantpénzzel ellátott és bepecsételt ajánlataikat, — melyekben vállalkozni szándékoló gabonának neme és mennyisége határozottan kijelölendő lesz, — legfeljebb folyó évi october 12dik estéig azon meghatározott nyilatkozattal nyújtsák be, hogy az árverési és szerződési feltételeknek magokat tökéletesen alávetik.

Azok, kik személyesen, vagy törvényes hatalmazott és képviselő által megjelennek, a' most említett 10% bantpénzt f. évi october 12dik napján a' szigethi királyi írszartárságnál nyugtatvány mellett letehetik, a' nyugtatványt az árverési kiküldetésnek az árverés napján előmutatván. Azon felek azonban melyek ajánlataikat írásban adják be, egyszersmind pedig személyesen és az árcsökkenésen megakarnak jelenni, az illető k. kamarai pénztárak a' lelett bantpénzről szóló eredeti bizonyítványát, pecsét alatt benyújtott ajánlatához kapcsolják, a' szóbeli árcsökkenésnél pedig csak hitelesített másolatban kötelesek az említett bizonyítványt előmutatni.

Az árverés' és szerződés' közelebbi feltételei Budán a' magyar királyi udvari kamara számvevőségénel és Szigethen a' marmarosi kir. kamarai igazgatóságánál naponként megtudhatók. — Budán 1847. aug. 18kán.

A' bányászati igazgatóságnál következő állomások betöltendők:

1) egy ideigleni ülnök és gazdaság eldőldő állomása a' VIII-ik díjosztályban, mellyel össze van kötve 4000 p. ft. évi fizetés; 2) egyenként 2 fital számítandó köből fa, négy lónak tartására megkivántatott, egyenként 50 p. ft. számítandó termékből járandóság, szabad lakás avagy 100 p. ft. évi lakpénz.

2) Egy ideigleni második utonoki állomás a' IX-ik díjosztályban a' mellyel jár 600 p. ft. évi fizetés, 12 egyenként 2 fital számítandó köből fa és 100 p. ft. évi lakpénz.

3) Egy ideigleni építészeti mérnöki állomás, a' Xdik díj osztályban a' mellyel jár 600 p. ft. évi fizetés; 10 egyenként 2 fital számítandó köből fa, két ló tartására megkivántatott egyenként 50 fital számítandó termékből járandóság; szabad lakás avagy 100 p. ft. évi lakpénz.

Kik ezen hivatalnak viselésére magokat tökéletesen képeseknek érzik és azt elnyerni kívánják, tulajdon kezükkel irt folyamodványukat a' folyó évnek szeptember hava utolsó napjáig, előjáró hivatali útnak utján ide beküldjék és abban életidejük, tanulmányaik, eddigi szolgálataik és netaláni érdemeik feül eredeti, vagy hitelesített másolatú okiratokkal magokat igazolják.

Ezen két első hivatalok elnyerésére szükséges, hogy a' versenyző a' jogtan és mezzei gazdaságtan tudományát bevégezte és a' magyar urbéri törvényben ugymint a' kamarai hivatalokodás szabályaiban jártas legyen, a' magyar, német és latin fogalmazásban tökéletes gyakorlatossággal bírjon és az itten használatban levő oláh nyelvet értsé.

A' harmadikra nézve szükséges, hogy a' folyamodó a' polgári építészeti tudományait bevégezte legyen, polgári építmények kivételében és azokat illető előleges számítások elkészítésében jártas legyen, a' fogalmazásban gyakorlatossággal bírjon és az itten használatban levő oláh nyelvet értse.

A' bányászati kir. bányá-igazgatóságnál, egyszersmind kerületi bányá-törvényszéknél. Oravleza-bányán nyárutó 7-én 1847.

Jankovics Maxim. elleni csödpér. (3, 3)

27566. Torontál vármegye csödtörvényszékének jelentése szerint Jankovics Maxim. nagyszentmiklósi lakos hitelezői csödületének határnapja f. évi szeptember 27. 28 és 29dikére tüzetvén ki, s tömeggondnokká Dániel János megyei aladószedő, perügyelővé pedig Varga Ferencz megyei tiszteletbeli alügyész nevezetvén; ugyanez kihirdetettik. Kelt Sz. Jakab hó 28dikán 1847.

Szerződés-megsemmisítés. (3, 3)

27570. Torontál vármegyének felírása következtében Popovics Elek melenczei lakos és neje született Radits Anna között 1837dik évben kötött 's ugyan azon évi szeptember 10kén 2878dik sz. alatt betáblázott, azonban 1839dikben elveszett házassági szerződésnek megsemmisítése körszerte kihirdetettik. Kelt Sz. Jakab hó 28dikán 1847.

Bossányi Simon és hitvese elleni csödpér. (3, 3)

31888. Nyitra vármegye csödtörvényszékének jelentése szerint Bossányi Simon 's hitvese született Stahl Johanna hitelezői csödületének határnapja f. évi szeptember 27. 28. és 29dikére tüzetvén ki 's tömeggondnokká Bathányi Ferdinánd, perügyelővé pedig Gothárd Pál nevezetvén; ugyanez kihirdetettik. Kelt Sz. Jakab hó 27kén 1847.

H i r d e t m é n y. (3, 3)

31889. Győr vármegye jelentése szerint Tét helység iránt Győrben az első allspáni hivatal előtt indítandó arányosító-tagosztályos pür felvételére 1847dik szeptember 27diké tüzetvén ki, ugyanez szokott mód szerint kihirdetettik. Kelt Sz. Jakab hó 27dikén 1847.

C s ö d p e r - s z ü n t e t é s. (3, 3)

33431. Tolna vármegye csödtörvényszékének felírása szerint Schaeffer Ábrahám Zombal haszonbérő hitelezővel barátságosan megegyezvén, az ellene rendelt csödpér bíróság megszüntetettnek nyilatkozott. Mi is f. évi július 6dikán 28740dik sz. alatt kelt körintézmény folytában szokott mód szerint kihirdetettik. Kelt Kisasszony hó 10dikén 1847.

Stefko Ágoston elleni csödpér. (3, 3)

29553. Turóc vármegye csödtörvényszékének jelentése szerint Lezsjachó helység lakosa 's kereskedő Stefko Ágoston hitelezői csödületének határnapja f. évi november 15dikére tüzetvén ki, 's tömeggondnokká Porubszky György uradalmi ellenőr, perügyelővé pedig Velits Károly tiszti alügyész nevezetvén; ugyanez kihirdetettik. Kelt Sz. Jakab hó 13kán 1847.

Kötelezvény iránti felszólítás. (3, 3)

6444. Tolna vármegyének jobaházi Döry Károly folyamodására tett felírása következtében 1800dik évi január 1-jén 1000 forintról kiadott 's a' mondott folyamodó édes atyát néhai Döry Lászlót szenvedőleg — Balaskó Rozáliát pedig keresőleg illető már kifizetett, de kitáblázás előtt elveszett kötelezvény mostani tulajdonosának az eziránti jogainak bebizonyítására kitűzött egy évi 's egy napi határidő, a' kérdéses kötelezvény megsemmisíthetése tekintetéből kihirdetettik. Kelt Budán februar 9kén 1847.

Kötelezvény-megsemmisítés. (3, 3)

29563. Soprony város tanácsának Weisz József és Teréz hitvestársak folyamodására tett felírása következtében 1818dik évi april 30kán 130 v. fról kiadott 's ugyan azon évi majus 8kán betáblázott 's a' fenemített folyamodókat szenvedőleg, Schultz Pált pedig keresőleg illető, már kifizetett, de elveszett kötelezvény megsemmisítése körszerte kihirdetettik. Kelt Sz. Jakab hó 13kán 1847.

C s ö d p e r - s z ü n t e t é s. (3, 3)

33432. Pest város tanácsa felírása szerint Mauks Rudolf 's Ohelm Károly kereskedők hitelezőkkel barátságosan megegyezvén, az ellenük rendelt csödpér bíróság megszüntetettnek nyilatkozott. Mi is f. évi január 20kán 2330. sz. a. kelt körintézmény folytában kihirdetettik. Kelt Kisasszony hó 10kén 1847.

Wagner J. és társa Göth J. D. elleni csödpér. (3, 3)

33433. Pest város tanácsa felírása szerint Wagner József és társa Göth J. D. hitelezői csödületének határnapja f. évi szeptember 27kére tüzetvén ki 's tömeggondnokká Esch Antal, perügyelővé pedig Irányi Dániel hitessügyvéd nevezetvén; ugyanez kihirdetettik. Kelt Kisasszony hó 10kén 1847.

Duchony György és József elleni csödpér. (3, 3)

28460. Turóc vármegye csödtörvényszéke által Duchony György és József testvérek znio-várallyai kereskedők hitelezőinek összejevetelére folyó évi november 15-ike tüzetvén ki határnapul 's ideiglenes tömeggondnokul Crausz Vincze uradalmi tisztartó, perügyelővé pedig Lehoczky János tiszti alügyész nevezetvén, ugyanez kihirdetettik. Kelt Sz. Jakab hó 6dikán 1847.

C s ö d - h i r d e t é s. (2, 3)

A' likavai k. kamarai uradalomban megüriült a' lubochnai Vashámor-sárfári állomás. Ezen állomásra alkalmas 's azt elnyerni kívánó egyének saját kézzel írott folyamodványukat f. é. november 1-ig nyújtsák be a' hradeki kir. kamarai uradalomnál.

Ezen folyamodványokban a' folyamodó életkora, végzett tanulmánya, — különösen a' bányászati, — eddigi szolgálatai 's netaláni érdemei eredeti oklevelekkel, továbbá a' rokonsági összekötötés, melly közte, 's a' nevezett uradalomnál szolgáló egyének közt netalán léteznek, kimutatandók.

Megkivántatik ezen állomásra, általános bányászati 's huthászli ismeretekben kívül, különösen a' vaskezelés' minden ágainak elméleti és gyakorlati alapos, nemkülönbön az ott divatozó nyelvek' ismerete.

Van vele összekötve fizetés 400 ft
irodal eszközköze 7 ft
6 mérő búza helyett, mérőjét 2 frt 30 krral számlítva 15 ft
18 " árpa 27 ft
6 akó ser helyett, akóját 1 frt 12 krral számlítva 7 ft 12 kr.
50 " fagyú helyett fontját 9 krral 7 ft 30 kr.
16 öl kemény } tüzfifa
16 öl puha }
lakás 's egy kertnek használata.

Á r c s ö k k e n t é s. (2, 3)

A' főméltóság m. k. udv. kamara rendelkezéséből ezennel közhírré tétetik: hogy a' tokaji kir. sóhivatal épületén eszközözendő tatarozások (reparationen) iránt folyó évi october hó 28-án az ottani irodában szokott delelőtti órákban nyilvános árletés — felsőbb jóváhagyás fentartása mellett — tartatni fog.

A' kincseleti árak következőképen állapítottak meg, ugymint:

Table with 2 columns: Item name and price. Items include Acsmunkákért a' szükséges anyaggal együtt, Kőműves-munkákért az illető anyaggal, Asztalos-munkákért a' szükséges anyaggal, Mázolómunkákért a' szükséges festékekkel, Lakatos-munkákért a' hozzátartozókkal, Üveges-munkákért az illető anyaggal.

összesen tehát 2693 frt és 21 3/4 krrban p.p.

A' vállalkozni szándékozók felszólítottak: miszerint a' kijelent napon és helyen, hol a' közelebbi árcsökkenési- és szerződési feltételek betekintethetők, — tíz száztolli bantpénzzel ellátva — megjelenni sziveskedjenek. — Pesten szeptember 10kén 1847.

V á l t ó t ö r v é n y s z é k i i d é z é s. (3, 3)

1884. sz. Kállay Jozsefa néhai graf Pongrácz István özvegyének jelenlegi holtartózkodása nem tudatván, néki mint Pesten lakó Stocz József által ellene indított 600 e. frtos váltó pörbeli panaszlattnak, a' Vtk. II. r. 214. §-a rendelkezésénél fogva az aradi kir. váltótörvényszék előtti megjelenésre folyó 1847. évi november 2dik napja délelőtti 10 órája akép tüzetik ki határnapul; hogy ha a' nevezett alperesnd jelen idézés következtében a' kitűzött határnapra személyesen, vagy ügyviselője által meg nem jelenne, őt a' fentkiltított határnapon követlenül eszközözendő tárgyalások Pataky István aradi váltóüggyvéd mint törvényszéki legkinevezett gondnok, fogja képviselni. Aradi váltótörvényszék augusztus 30kán 1847.

Trauner Ágoston elleni csödpér. (2, 3)

32971. Pest vármegye csödtörvényszékének felírása szerint, Trauner Ágoston hitelezői csödületének határnapja f. évi october 7. 8 és 9kőre tüzetvén ki, 's tömeggondnokká Böck Frigyes, perügyelővé pedig Giczey Sámuel hitessügyvéd nevezetvén, ugyanez szokott mód szerint kihirdetettik. — Kelt Kisasszony hó 3dikán 1847.

Kötelezvények iránti felszólítás. (2, 3)

32595. Debreczen város tanácsa Kis János folyamodása következtében három rendbeli 's jelesül 1811dik évi január 2-kán 938 v. fról kiadott és ugyan azon évi január 10kén betáblázott 's 1824dik évi februar 1-jén 100 p. fról kiadott 's ugyan azon év és hó 4dikén betáblázott és az említett folyamodó 's neje született Györi Mária szvedőleg a' fennevezett város árva pénztár hivatalát pedig keresőleg illető, továbbá 1824dik évi december 21kén 100 p. fról kiadott 's 1826dik évi január 28kán betáblázott — és a' fenemített hitessügyvédek Szombathí-féle alapítványt pedig keresőleg illető állítólag már kifizetett 's kitáblázás előtt szétszaggatott kötelezvényeket országszerte avval kihirdetettik kérévén, hogy ha azok mostani bitokossal jogai bebizonyítása tekintetéből magukat egy év 's egy nap alatt az érintett város tanácsánál nem jelentendik, a' kérdéses kötelezvények megsemmisítheteni 's kitáblázatni fognak; ugyanez szokott mód szerint kihirdetettik. Kelt Budán februar 9kén 1847.

Kötelezvények iránti felszólítás. (2, 3)

6448. Tolna vármegye jobaházi Döry Gábor folyamodása következtében néhai Perczel Zsigmond örökösének az 1791. és 1794. évben 4000 és 500 forintról kiadott 's a' mondott folyamodó édes atyát néhai Döry Lászlót szenvedőleg — említtet néhai Perczel Zsigmondot pedig keresőleg illető, már kifizetett, de elveszett két rendbeli kötelezvények iránti igényeinek bebizonyítására kitűzött egy évi 's egy napi határidő 's annak elteltével a' kérdéses kötelezvények leendő megsemmisítését országszerte kihirdetettik kérévén; ennél fogvást ugyanez kihirdetettik. Kelt Budán februar 9kén 1847.

Kötelezvények megsemmisítése. (2, 3)

6628. Tolna vármegye jobaházi Döry Gábor folyamodása következtében két rendbeli jelesül 834 forint 16 król — és 500 forintról kiadott 's 1800. és 1801dik évben betáblázott 's a' mondott folyamodó édes atyát néhai Döry Lászlót szenvedőleg — Jaeger Jánost és illetőleg gróf Lyuburg-Styrum hagyományát pedig keresőleg illető, már kifizetett, de elveszett kötelezvények megsemmisítését országszerte kihirdetettik kérévén, ennél fogvást a' kérdéses kötelezvények megsemmisítése honszerte kihirdetettik. Kelt Budán februar 9kén 1847.

Áron Ábrahám elleni csödpér. (3, 3)

27281. Debreczen város tanácsának jelentése szerint néhai Áron Ábrahám helybeli zsidó hitelezői csödületének határnapja f. évi october 4dikőre tüzetvén ki 's tömeggondnokká Budal Ferencz esküdt, perügyelővé pedig gonyei Pócs Károly hitessügyvéd nevezetvén; ugyanez szokott mód szerint kihirdetettik. Kelt Sz. Jakab hó 28dikán 1847.

Néhai Hrivnak György elleni csödpér. (2, 3)

28479. Turóc vármegye csödtörvényszékének jelentése szerint néhai Hrivnak György znio-várallyai lakos hitelezői csödületének határnapja f. évi november 15dikére tüzetvén ki 's tömeggondnokká Porubszky György uradalmi ellenőr, perügyelővé pedig Velits Károly tiszti alügyész nevezetvén; ugyanez kihirdetettik. Kelt Sz. Jakab hó 6dikán 1847.

Kötelezvény iránti felszólítás. (3, 3)

29564. Pest városa tanácsa Janek Katalin folyamodása következtében 1821dik évi februar 10dikén 40 p. fról kiadott 's a' folyamodó szenvedőleg, Molnár Józsefet pedig keresőleg illető 's a' fennevezett folyamodó József külvárosi fuvaros utczában 1323. sz. alatt levő házára betáblázott kötelezvényt országszerte avval kihirdetettik kérévén; hogy ha fenemített 's jelenleg nem tudni hol tartózkodó hitelező, annak örökösai, vagy a' kérdéses kötelezvény mostani birtokossa jogai bebizonyítása végett f. évi július 30-ától számítandó egy évi 's egy napi határidő alatt magát nem jelentendi a' fen körülírt kötelezvény megsemmisítheteni 's kitáblázatni fog, ennél fogvást ezen kötelezvény megsemmisítésére 's kitáblázására kitűzött határnap körszerte köztudomásra juttatik. Kelt Sz. Jakab hó 13dikán 1847.

Kötelezvények iránti felszólítás. (3, 3)

28750. Debreczen város tanácsának jelentése szerint, mind azoknak, kik 1839dik évi június 10kén 100 v. fról kiadott és 1844dik évi január 27kén betáblázott és Seres János 's hitvese Pataky Erzsébetet szenvedőleg, Horváth Zsuzsannát pedig keresőleg illető már kifizetett, de kitáblázás előtt szétszaggatott kötelezvényhez bár mi jogot tartatnának, megjelenésére 's az igényeinek bebizonyítására egy évi 's egy napi határidő azzal tüzetik ki; hogy a' követelők meg nem jelenése esetében a' kötelezvény megsemmisítheteni 's kitáblázatni fog. Mi is szokott mód szerint közhírré tétetik. Kelt Sz. Jakab hó 6kán 1847.

Huttlész István elleni csödpér. (3, 3)

30829. Debreczen város tanácsa jelentése szerint, Huttlész István hitelezői csödületének határnapja f. évi october 4kőre tüzetvén ki, 's tömeggondnokká Percz József kereskedő, perügyelővé pedig Marton Lajos hitessügyvéd nevezetvén; ugyanez kihirdetettik. Kelt Sz. Jakab hó 20dikán 1847.

S z e r z ö d é s - m e g s e m m i s í t é s. (3, 3)

30346. Pest város tanácsának Ebner N. F. folyamodására tett felírása következtében 1815dik évi auguszt 26kán 1100 p. fról kiadott 's a' mondott folyamodót követelőleg, Prónay Ferenczet pedig szenvedőleg illető 's elveszett szerződésnek megsemmisítését, miután az abban kitélt feltételeknek az illető felek részéről minden tekintetben elégtételt körszerte közhírré tétetik. Kelt Sz. Jakab hó 20kán 1847.

C s ö d p e r - s z ü n t e t é s. (3, 3)

30318. Pest város tanácsa jelentése szerint, Schiffner János mint a' Schiffner M. örökösök czlmü kereskedés jelenlegi tulajdonosa hitelezői barátságosan megegyezvén, az ellene rendelt csödpér bíróság megszüntetettnek nyilatkozott. Mi is folyó évi január 12dikén 1502dik szám alatt kelt körintézmény folytában kihirdetettik. Kelt Szent Jakab hó 20dikán 1847.

István főherceg' czimü vendéglő Pesten,

a' lánchiddal és a' felső gőzösök kikötőhelyével átellenben, alulirt saját házában 292. sz. a.

Ezen, legnagyobb csinnal felbuzortott 's egész ujon diszített pompas vendéglő — mely szerencsés fekvésénél fogva legszebb kilátással bír a Dunára és Buda városára — magában foglal a két emeleten 120 utas-szobát és 4 termet, melyek közül nagyobb résznek a felső gőzösök elindulása- és megérkezése van kilátás, az első emeleten egy byzant stylen készült ét-termet kellemes reggeliző terrázzsal együtt, földszint kávéházat és ebédlő-termet, kettős bejárat, két nagy és három kisebb udvart, 60 lóra való szellős istállókat márvány- és faszolokkal, és elegendő zárt kocsiszínkeket.

A' szobák jutányos arakra határozzák u. m. 30 kr, 40 kr, 50 kr, 1 ft, 1 ft 20 kr, 1 ft 40 kr, számlitalk egy egész napra (csupán a' vásári időt véve ki).
E' vendéglő rend, kényelem, tisztaság és jutányosság által kiváltkép ajánlja magát
(1007) (1, 2) Emerling Károly.

Alulirtnak legfelsőbb megerősítéssel, főleg elemi és gymnasiatis növendékek számára Pesten fenálló finevelő-intézetében

a' közleg iskolai évben a' rendes előadások october 4-ikén fognak megkezdétni. Ennélfogva tisztelettel felkéretnek azon t. cz. szülők, kik a' nevezett intézetbe növendéket vagy bejáró tanítványt adni szándékoznak, hogy előleges czélszerű intézkedések végett ebbeli szándékuk iránt alulirtat minél előbb értesíteni méltóztatassanak.
A' felvétel feltételei és a' nevelési terv iránt felvilágosítást nyerhetni az intézetben Pesten a' zöldfa- és kalap-utca szegleten 276-ik sz. alatti Köver-féle hazban.

Mutschenbacher Alajos, kir. József Ipartanodai francia nyelv oktató.

Kecskemét-szeged-temesvári vaspálya.

Az ebbeli tanácskozáso'k szerencsés bevégezte után a' kecskemét-szegedi 's szeged-temesvári vaspálya-társaságok' egyesülésének tettleges életbe lépésére

folyó évi september 26-án

reggeli 10 óraker az itteni városház' nagy teremében

rendkívüli közgyűlés

fog tartatni, melyre minden t. cz. részvényes urak tisztelettel meghívotnak. Temesvárot, sept. 10-én 1847.

(980) (2, 3) A' kecskemét-szeged-temesvári vaspályának igazgatósága.

H i r a d á s

a' magyar középponti vasutoni menetórakról 1847. évi september hóra.

Pestről Vácra: 1/2 7 ór. reggel, 1/2 és 1/4 5 óraker délután.
Vácra Pestre: 8 óraker reggel, 3 ór. délután és 6 ór. este.
Ünnep- és vasárnapokon kedvező időben 3 ór. délután Pestről Palotára, és 1/4 7 óraker este Palotáról Pestre.

A' magyar középponti vasut igazgatóságától.

Egyetlenegy

ez évben már november 13-kán

huzás alá jutó lotteria,

mellynél az együttjátzókra nézve azon különös kedvezmény van, miszerint minden ingyen-sorsjegynek bizonyosan kell nyerni.

E' lotterianál elnyeretik

a' szép földesuri birtok

LAGIEWNICK

vagy váltságul

készpénzben 200,000 váltó forint.

Ezen jeles sorsjátékban

30,400 nyerőszám nyer, 500,000 forintot,

melly öszlet

200,000 — 50,000 — 20,000 — 10,000 — 5000 — 4000 — 4000 — 3500 — 3000 — 2500 — 2000 — 1000 — 20-szor 500, aztán sok 250, 200, 100, 50 'stb. forintos nyerőszámokra van felosztva.

Megjegyzésre méltó

az, hogy az ingyen-nyerő-jegyeknek 50,000 — 10,000 — 5000 — 4000 — 3000 — 2000 —, 14-szer 500 —, 20-szor 250 —, 20-szor 100 frtos nyerőszámok, 's a' legkisebb kihuzott nyerőszámok pedig 50 frttal mint bizonyos nyeresemények vannak ajánlva.

Minden ingyen-jegynek — mint fennebb érintve van — nyernie kell, és együttjátssanak a' főhuzásban is, minél fogva megeshetik, hogy egy ingyen-jegygyel 250,000 frttal, vagy még többet is nyerhetni.

Körülményesb utasítást nyujt a' fölötte egyszerű 's mindenki által könnyen megérthető játékterv, mely minden sorsjeggy-árlónál ingyen kapható.

Egy sorsjegy ára 4 ft pengőben.

Legfensőbb rendelet folytán e' sorsjáték az utósó, mely ingyensorsjegyekkel van dotálva.

Bécs julius 12-én 1847.

Relsner és társa

cs. kir. szab. nagykereskedők Bécsben.

Sorsjegyek kaphatók Pesten Lueff M. illatszerkereskedésében Kristóf-téren a' „Minervánál.“

Tulajdonos Borsos Márton. — Nyomatja L. Anderer és Heckenast Pesten.

Előfizetési hirdetmény.

(2, 2)

(983)

Alulirtott egy

„Váltó eljárási rendszer megyék és városokra nézve“

czimü 10—12 s-ad retü fömött ivre terjedő munkát, — mely a' váltó ügyekre vonatkozólag a' megyék, — allpánok, — törvényes-bizonyoság, — szolgabírák, — esküdtek, — városi tanácsok, — tanácsnokok, — jegyzők, — és az idézésre megbizni szokott egyéb hivatalnokok kötelességeit, rendszeresen tárgyzaván; minden egyes váltói eljárás, mint például czimbjegyzés, — ovás-kivétel és közlés, — tanu-vallatás, — végrehajtás, — igényperbeni eljárás, — idézés 'sat. körül előforduló törvényi rendeleteket, — a' mint a' gyakorlat életbe lépteté, — elkülvitve adja elő, — 's alkalmas tisztí-írásbéli fogalmazásokat is tartalmaz, — juttatván saját alá, — jövő novemberi vásárig közre bocsátand, — 's arra nézve előfizetést 1 p. frtal, — bolti ára 1 p. fr 40 kr. leend, — elfogad helyben saját szállásán fő-ut Ürményi-ház 20dik szám; — és a' tek. pesti e. b. vltzék kiadó-hivatalában bálvány-utca Marczibányi-ház.
Kornis Karoly pesti e. b. vltzéki fogalom gyakornok.

(975)

Miskolczi színházi részvény befizetése.

(2, 2)

F. évi augusztus 13kán tartott közgyűlés határozata szerint ezennel közhírré tételik, 1) hogy a' 100 p. Ros részvényből ismét 25% f. évi october 10-ig mulhatlanul befizetessék, Miskolcson: Dominikovich Lajos megyei főpénztárnok, és Pesten: Kapczy Tamás ügyvéd úrnál. 2) Ki részvénylapját előmutatja, ezen ismertetik el a' nyugtátnyozás, ellenköz esetben a' befizető külön nyugtátnyót fog kapni.
Nem kétekvén, hogy mikint az első 25% meglepő pontossággal befizetett, a' második 25% is azonképp fog befizetelni e' színház épültre, melynek alapkövét f. hó 4-én István főherceg kegyeskedék letenni e' jelszóval: „a' művészet és nemzetiség elemozditására“
Miskolcz september 6kán 1847. Részv. társasági elnök Szemere Bertalan.

(987)

Kilian György

(1, 2)

pesti kiadó-könyvárusnál megjelentek, és minden más könyvárusnál kaphatók:

Praxis Juridica Civilis, Stylare Juristarum Latino-Hungaricum.

Harmadik meghívott és az újabb törvényekhez alkalmazott kiadás. Két kötet, borítékban 4 ft 30 kr., vászonba kötve 4 ft 40 kr. p. p.

MAGÁNOS MAGYAR TÖRVÉNY.

Kérdések és feleletekben előadva Acsádi Acsády Sándor, kir. táb. h. ügyvéd által. Harmadik kiadás az illető törvényekkel bővítve. Srét. 1844. Kötve 1 ft 20 kr. p. p.

Fakereskedés haszonbérlete.

T. ns Fejérmegyében kebelezett és Budán alul 5 órányi távolságra a' duna parton fekvő Adony mezővárosában, az uradalom térképén 28dik számmal jegyzett, mindössze 3916 □ ötet magában foglaló, felső fa-lerakó és kereskedő-hely, valamint szinte a' duna-partján levő és a' térképén 91dik számmal jegyzett összesen 700 □ ölekből álló alsó fa-lerakó és kereskedő-hely és minden ez itt körülirt helyeken találtató m. urasági épületekkel, lakházakkal, magtárakkal, felszerekkel, kert- és udvar kerítésével egy 6 hold öszí, 2 hold tavaszí, 2 hold kukorica földek használatával, 1848dik Sz. György naptól kezdve 3 vagy ha úgy tetszene 6 egymást követő évekre közárverés utján a' legtöbbbet igérőnek haszonbérbe fog adatni — az árverés e' folyó évi november 15ő napján fog az adonyi tisztartói hivatalban végre hajtatni, a' szerződési pontok ugyanott eleve betekintheők; — a' bérteni szándéklók, szokott bánatpénzzel megjelenni ezzel meghívotnak. (1004) (1, 3)

Épületfa kereskedés.

nem messze Pestől a' Dunaparton, az országot mellett, keresett helyen egy csinos lakással nagy gyümölcsösselellátott épületfa kereskedés haszonbérbe adatik; — bővebben tudhatni zöldfa-utca 272-ik sz. a. az emeletben. (1003) (2, 2)

Alba megsemmisítés.

(1006) Alulirt 1846ik évi september hóban, t. ns. Somogy vármegyében N. Gombán egy albat nevem aláírásával bizonyos egyének adtam ki, a' rea' felteendő szerződés feltétele végett bizonyos jószág vétele iránt, utóbb a' jószágot készpénzzel kifizetvén, az alba, melyre sem summa sem más feltétel tulajdon kezemmel irva nem volt, — eltéveledezt — minden esetre semmi érvényűnek nyilvánítom és megsemmisítem, bárki mutatná elől a' t. ns. v. megye a' nmélt. helytartótanács utján is kihirdetetni kegyeskedett. Nemes-dédi Stephaics Gaspar. t. ns. Somogy v. megye táblabírája.

Két eladó ház

mellynek egyike Teréz külvárosban a' nagy mező-utcában, Pest városának egyik legszebb utcájában 1040. sz. a. létezik, ugyan az egy szeglet ház, nagyobbbrészt ujan építve 's két emeletet képez; a' másik mellette levő — 's eddig az elsövel egyestett 973. sz. a. ház, létezik a' mozsár-utcában. Bővebben értekezhetni — mázsa-utca 236. sz. alatt, a' háztulajdonosnál. (1012) (1, 4)

Alsó-Szopor

nevü helység országos vásárai Erdélyországban a' k adománylevéllel egybe vetve és kilgazítva így következnek:

- 1) Boldogasszony fogantatása utáni csütörtökön.
- 2) Péter Pál napja előtti csütörtökön.
- 3) Sz. Mihály nap előtti csütörtökön, az idén tehát jelen september hava 23kán.
- 4) Advent negyedik vasárnapja utáni csütörtökön, az idén december 23kán. (1005) (1, 3)

Hirdetés.

(1008) Miután az Ersekújvárot alakult takarékpénztár megnyitása és az ötven pengő forintos részvények után járó öszveg felének lefizetésére f. 1847dik évi augusztus hó 30kán tartott közgyűlés 5-ik sz. végzése szerint folyó évi september 29dik és következő napjai tüzetek volna határnapul; ennélfogva a' t. cz. részvényes urak részvényeik után járó öszveg felének f. évi september 29dik és következő napjain Ersekújvárot Kollár Mátyás egyesületü pénztárnok kezéhez leendő lefizetésére teljes tisztelettel felhivatnak. Ellenkező esetben, az érintett végzés következtében részvényeik elhagyottaknak tekintetvén, másnak birtokába fognak által bocsájtatni.
Kelt Ersekújvárot september 14kén 1847.

O v á s .

(982) A' t. cz. közönség figyelméztetik: hogy Havlicsek György fiam tékozló, következkésképen neki bár ki is pénzt kölcsönözni ovakodjék, mert én adós-ságait mi figyelembe sem veendem.
Havlicsek Mihály.

Ökör-eladás.

(1013) Folyó september 22-ikén szerdán délelőtti 10 óraker a' budai lánchidépítési udvarban 14 darab czimeres igás-ökor árverés utján, készpénz-fizetés mellett lesz eladandó. (984) (1)